

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

En Badajoz, un mes plana, 5 céntimos de peseta la línea. Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

En Badajoz, un mes 1 25 pesetas.—En provincias, trimestre 5.—Extranjero, ídem 6 ídem.—La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 12.872

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Jueves 31 de Mayo de 1917

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

No varía la situación en el frente occidental. Los alemanes siguen contraatacando, cada día con menos energía y son rechazados invariablemente con pérdidas importantes. Los últimos ataques los han dirigido contra las posiciones francesas del Croque y del Teton y contra el monte rubio. La artillería alemana se muestra muy activa en la orilla izquierda del Mosa, en la región de la cota 304 y del Hombre muerto. En la región de Uffheltz (Alsacia) los franceses han penetrado hasta la segunda línea alemana donde encontraron numerosos cadáveres alemanes. En otros puntos del vasto frente que se extiende desde Suiza hasta el mar, los anglo-franceses ejecutan reconocimientos, precursores, probablemente, de una ofensiva general.

En los Alpes Julianos siguen los combates a pesar del temporal; los italianos han fortificado las posiciones conquistadas.

En el Carso, después de una preparación de artillería, las tropas de Cadorna han arrebatado al enemigo nuevas posiciones al Este y sudeste de Juamiano, pasaron el Tanavo y ocuparon San Giovanni.

En la zona de Goricia han rechazado victoriosamente varios contraataques austriacos.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

29 de Mayo de 1917.

—Ya se ha inaugurado la Exposición de Bellas Artes. ¿Quiere usted que la visitemos?

—Estuve en el acto oficial.

—¿Hay cuadros y esculturas notables? —No me pregunte usted nada. Cuando voy a una Exposición o a un Museo de Arte, por vez primera, salgo medio loco, sobre todo, el color me deslumbra y confunde.

—Tendré yo que ir sin su compañía y lo siento, porque me hubiera ilustrado sobre las obras expuestas.

—A la corrida de la prensa si le acompañaré.

—Pues también habrá allí una de colores y otra de cuadros como para deslumbrar y enloquecer al más pintado.

—Sí, pero la costumbre... Yo no dejo una corrida.

—¿Corrió usted al salir del famoso mitin?

—Natural. Como arreaban...

—Dice el ministro de la Gobernación que eso ocurre en las más cultas capitales europeas.

—Siempre ha gozado fama de irónico Burell.

—Ahora podrá repetirse la edición si se celebran manifestaciones neutralistas.

—Yo creo que no se celebrarán. Por lo pronto, Mella ha desistido.

—Pero no renunciado a secundar lo que sus masas inicien.

—¡Vamos, está de reserva!

—Como todo el mundo; no sabemos lo que nos reserva el destino.

—¿Quién había de vaticinar a los tripulantes y pasajeros del trasatlántico «Eizaguirre» un fin tan desastroso como el que hoy llora España entera!

—Por huir de los submarinos ha naufragado.

—No sabemos donde nos acecha la muerte.

—Y hay quien envidia a los toreros porque ganan mucho, y del domingo acá han sido heridas varias estrellas del arte y de la fortuna pecuniaria.

—No sabe uno donde está la felicidad absoluta.

—¿Como no sea en la Asamblea republicana que se verifica en la calle de Atocha! Si viese usted lo dichoso que es don Toribio Fernández Morales.

—En cambio no lo son Castell ni Catalina.

—Yo estoy aburrido desde que han cerrado los coliseos dramáticos. ¡Me divertía tanto en Esclava!

—Hombre, dramático y reirse no casan del todo bien.

—Allí representaban obras cómicas. Había que ver a la Barceña, y a la Irene Alba, y a Collado, y al graciosísimo Aguirre. Se destornillaba uno de risa.

—Otros se desgarran de «hilaridad».

—¡Claro, en francés!

—¿Y ya no actúa la compañía de Esclava?

—Actuara en Barcelona.

—Precisamente cuando ha dejado de actuar como gobernador don José Morote.

—Hoy está en Madrid su digno sustituto, el señor Sánchez Anido.

—¿Quién está en Madrid, llenándolo todo con su importantísima personalidad, es el gran Francos Rodríguez. Y sus amigos y admiradores le van a obsequiar con el centésimo banquete en demostración de que las subsistencias abundan. Es una combina franqueada entre las autoridades y cierto público para ilusionarnos.

—No hacia falta. Cuando se celebra una Exposición de canes y al cerrarla se premia magistralmente a los pencos, perros y mastines, el más simple comprenderá que aquí estamos tan sobrantes de todo, que se puede echar la fortuna a perros.

—Ha estado usted sublime. Un tratado de filosofía se encierra en su frase final.

ARGOS.

Aspectos de la prensa alemana

La misión de la prensa es una misión ejemplar, dignificadora, que cuando es ejercida con honradez estimula los sentimientos del pueblo, alienta sus ideales y es fuente de luminosos debates que revisten caracteres propicios para la libertad.

Pero así como es de levantada su obra cuando es honesta, es también de perniciosas e indigna cuando la mentira, la iniquidad, la calumnia o la injusticia campean en ella.

Pierde entonces todos aquellos rasgos dignos de estimación, para encenagarse en las más violentas diatribas, que, como el bomerang, vuelve a quien las ha lanzado.

Recientemente ha visto la luz en esta metrópoli un pequeño volumen que atesgua de manera evidente las anteriores afirmaciones. Se trata de una colección de lo más culminante que la prensa alemana ha publicado desde que la guerra estalló. En ese librito, de modesta apariencia, hay material para un profundo ensayo de psicología alemana.

El lector puede ver, con el nombre del periódico y la fecha en que apareció, trozos escogidos que pintan a los alemanes tales como son. Pero solo haré referencia aquí, a dos de los aspectos con que ahí se revela la prensa germana. Uno de ellos es la forma atrabiliaria y llena de odio con que se refiere a la Gran Bretaña; es el otro, la imprudencia con que miente, sembrando en el ánimo del pueblo todo género de falsedades.

Por supuesto, que en uno y otro caso, se trata de los principales diarios, que deberían, por ello mismo, adoptar una actitud más decorosa.

Las primeras publicaciones corresponden al «Vossische Zeitung», y datan de Septiembre y Octubre de 1914. Dicen así:

«La Gran Bretaña es una culebra en la hierba, que muerde el talón del descuidado viajero. Como culebra que es, debe ser aplastada en el propio suelo.»

La «Cologne Gazette», dice: «La Víbora. Este enemigo, esta víbora, la Gran Bretaña, que muerde la real cultura de Europa, debe ser aplastada, completamente aniquilada a hierro y sangre.»

Del «Hamburger Nachrichten»: «El repugnante pulpo. Ningún medio puede ser excesivo para combatir al repugnante pulpo, cuyos tentáculos han rodeado a los pueblos del mundo, impidiéndoles respirar libremente.»

El «Frankfurter Zeitung» se refiere al futuro del modo siguiente: «Después de declarada la paz, ningún alemán debe jamás consentir en permanecer en un mismo cuarto con un inglés. Debemos jurar una venganza nacional contra el inglés; no descansar jamás ni cesar en nuestra preparación para otra guerra.»

El «Berliner Lokalanzeiger» se expresa así: «La arrogancia inglesa debe ser quebrantada. Inglaterra debe saber que Alemania es su señora. Esto debe ser hecho no pronto, ni antes de largo tiempo, sino inmediatamente. Desde ese instante en adelante, una reacción de sentimientos tendrá lugar en todo el mundo y muy pronto, quizá en una centuria, Alemania será el supremo poder en los poderes del mundo.»

Así se expresa, por boca de su prensa principal, la mentalidad alemana. Diríase que un histerismo sin igual sacude su organismo. Se ve bien claro que las doctrinas prusianas han penetrado hasta la médula.

Veamos ahora algunos pasajes donde puede apreciarse el uso que hacen de la mentira. Poco después de uno de los «raids» de zeppelines, decía pomposamente el «Deutsch Tageszeitung»: «En las orillas del Támesis fueron destruidos hasta los cimientos alrededor de veinte deposititos y molinos; en los muelles de Tilbury, un extenso depósito de yute, de un valor de 20.000 libras, fué completamente incendiado. Igual suerte corrió un vapor de 6.000 toneladas que se encontraba en los muelles de la India. Entre los otros edificios destruidos están incluidos las oficinas del Real Arsenal, seis deposititos de siete pisos y otras casas cercanas en Upper Thames Street.» Y resulta que muchos periodistas neutrales hemos visitado dichos sitios y hasta la fecha todo se encuentra como antes de la guerra.

Pero lo más notable en este sentido es la minuciosa descripción que dió el «Norddeutsche Allgemeine Zeitung» de un «raid» sobre Liverpool. Para arrojar la responsabilidad de la información sobre alguien, dice que un eminente hombre de negocios de Estocolmo, quien a la sazón se hallaba en Liverpool, suministra los datos. De acuerdo con ellos, los daños ocasionados en los muelles y en todo el distrito, pasan de 2.000.000 de libras. Dos grandes trasatlánticos fueron hundidos, la gran estación de Lime Street tuvo que ser cerrada al servicio del público a causa de los daños que sufrió. Y así todas las noticias con que se ha mantenido a oscuras al pueblo alemán. De igual forma fué la descripción presentada cuando se dijo que la estación Victoria había sido también destruida.

Ahora bien: ¿Qué se promete Alemania con estos procedimientos? ¿Animar al pueblo? ¿Engañar al mundo? Lo primero no es fácil. Lo segundo es imposible.

Y en todo caso queda demostrado el sentimiento que la anima.

RAFAEL DE LA COVA.

Londres, Mayo de 1917.

Baldomera García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sumbrería a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora.

De la guerra en los Alpes



Soldados granaderos del ejército italiano

DE COLABORACION

LA GRAN LUCHA

Celebróse el mitin de las izquierdas en Madrid. Para impedirlo, aulló desesperadamente la Prensa germanófila; de nada sirvieron sus ridículas palabras, sus bravatas y sus amenazas.

Es preciso que la gran masa ciudadana de la nación, ponga coto a la insolencia de las derechas, y con el acto celebrado, ha empezado a ponerlo. Así, no podrán decir al mundo que el pueblo español es germanófilo; es decir, oligárquico. Podrán decir, eso sí—lo decimos nosotros—: «la nación española está dividida en dos grandes corrientes político-históricas, la que ensalza la memoria del gran autócrata Felipe II y admira el gobierno de Fernando VII, la que consistió la pérdida de nuestro vasto imperio colonial, antes que dar paso a las corrientes de libertad; ésta es una, la germanófila, la que adora en el militarismo, personificado en Alemania, el brazo de hierro que contuvo, durante siglos, los ímpetus de la civilización y del progreso. La otra tuvo sus progenitores en Padilla, Bravo, Maldonado, Lanuza y la pléyade de hombres ilustres que en el siglo pasado pagaron con la vida su amor a la libertad; su lema es la democracia, la civilización, la liberación de las pequeñas nacionalidades oprimidas. Por eso anhela el triunfo de las democráticas Inglaterra e Italia, de la libre Francia, de la mártir Bélgica, de la dignificada Rusia...»

Las derechas españolas quieren el triunfo de los imperios centrales, porque él significa la esperanza de restablecer, de una manera oficial, el absolutismo, la autocracia en nuestra patria, aunque para ello fuera menester que les ayudara Guillermo II, como un día les ayudó Luis XVIII.

¿Qué les importa a ellos la catedral de Reims, derrocada, ni la Universidad de Lovaina, incendiada, ni Brujas, Lieja y tantas otras ciudades destruidas? ¿Qué les importa la desolación, la muerte, las lágrimas y la ruina, sembradas por la perfidia germana?...

Las izquierdas españolas, las izquierdas todas del mundo, necesitan el hundimiento, la desaparición de las oligarquías centrales, para afirmar los puntales de la libertad y la marcha evolutiva del progreso, de la justicia, en todo el mundo.

Los altos poderes de nuestra patria, tienen a la vista, frente a frente, a las dos opiniones del país, y tendrán que optar por una de ellas... ¿Cuál será?... He aquí la incógnita.

JOAQUÍN DE REMIGIA.

LOS MISTERIOS DE ISIS

Cuando el iniciado en los misterios de Isis tomaba el título de *myste*, empezaba por someterse a un ayuno de 91 días. Durante los primeros 25 no podía comer carne ni legumbres feculentas; en los 42 siguientes, estaba atenido a pan y frutas crudas, y en los restantes, su alimento se reducía a 18 onzas de pan por día. En cuanto a bebidas, sólo le era permitido beber agua pura.

A los 82 días de ayuno, el neófito tenía que guardar nueve días de absoluto silencio, durante los que tres sacerdotes penetraban en su celda y le dirigían las más amargas reconvenciones, acusándole de varias faltas. El, sin embargo, no replicaba una palabra, y sólo le era lícito visitar los jardines de los sacerdotes y sacerdotisas y las salas de estudio, concurriendo además a las conferencias.

El último grado de la iniciación, era el bautismo. Al ponerse el sol, tres oficiales se presentaban en la celda del aspirante y le ordenaban que los siguiese. Emprendida la marcha, al llegar bajo una cúpula sombría era entregado al padrino, y éste, acompañado de un sacerdote, interrogaba al candidato. Las preguntas versaban sobre si algunas de las pruebas sufridas le parecían ridículas, y si estaba resuelto a iniciarse y a respetar a sus superiores. Dadas las respuestas oportunas, el aspirante se desnudaba de cintura arriba, se acercaba a una pila que contenía agua del Nilo en la que habían arrojado sal, cebada y laurel, sumergía las manos en la pila y recibía el agua en la cabeza, diciendo al mismo tiempo que el sacerdote: «que este agua, símbolo de la pureza, borre todo lo que pueda haber manchado en tu carne, te devuelva el candor y la inocencia, y purifique tu cuerpo como la verdad debe purificar tu alma.»

Luego, el bautizante vestía al neófito una túnica de lino, la cual había de conservar puesta hasta que le entregaran otra los sacerdotes. Después se quedaba solo con su padrino, y en seguida brillaba la cárdena luz de los relámpagos, permitiendo distinguir multitud de fantasmas y espectros. Retumbaba el trueno haciendo temblar el templo, y al fin, el silencio se restablecía y abiertas las puertas del santuario, el recién bautizado penetraba en él, al son de una música misteriosa.

Profusión de luces derramaban torrentes de claridad, permitiendo admirar gran número de estatuas que representaban a los dioses del cielo y de la tierra; y seguidamente, quince sacerdotes formaban un Senado augusto presidido por los cinco ministros de los misterios. El aspirante, precedido del heraldo, comparecía ante esta asamblea, se prosternaba y después ocupaba un asiento de madera situado en el centro del local.

El hierofante se dirigía al padrino pidiéndole informes del neófito, y el interpelado contestaba: «Aseguro al consejo incorruptible que me escucha, que la firmeza y la constancia del nuevo discípulo le hacen digno de ser admitido en los divinos misterios.» Incontinenti, tomaba a su ahijado de la mano y le conducía al pie del tribunal donde el orador sagrado le decía: «Oh mortal a quien los dioses miran con ojos propicios! ¡Sométe-te a su poder y cumple tu Destino sin murmurar, postérnate ante ellos, y presta atento oído a lo que van a decirte por mi boca!»

Tomaba después la palabra el hierofante y procedía a explicar los deberes de los iniciados, jurando el aspirante bajo pena de muerte, todos los deberes que la iniciación le imponía.

Luego, el novicio era consagrado a Isis, madre de la Naturaleza; a Horo, dios de la razón, y a Osires, protector del género humano, y se le enrollaba una faja blanca rayada de azul y púrpura, y se le enseñaban los signos particulares que habían de servirle para que le reconocieran sus hermanos.

El final del acto era una procesión solemne en la que el iniciado ostentaba una túnica de lino rayada de azul y púrpura, ceñíase a la cabeza una corona de palma y mirtes, presentándose al pueblo de ese modo.

Tenía lugar como término de las ceremonias, un festín que duraba tres días, siendo los comensales sacerdotes, sacerdotisas e iniciados, ofreciéndose después un sacrificio a los dioses.

Los egipcios habían divinizado la Naturaleza bajo los nombres de Osires y de

Isis, representando el primero la vida masculina, y la segunda, el principio de la vida femenina.

Se podría asegurar que Isis era Venus, porque en su culto abundaban las alegorías que recordaban las funciones que la hembra desempeña en la reproducción de la especie humana.

Los símbolos de Osires y de Isis, eran el buey y la vaca.

✠ JOSÉ DEL SOLAR.

LA ESTELLESA

SOCIEDAD ANONIMA DE AUTOMOVILES

Esta empresa pone en conocimiento del público que, desde el día 1.º de Junio saldrá de Badajoz, a las seis de la tarde, el coche que hace el servicio a Fregenal.

Las fiestas de la barriada

Reparto de premios

Anoche se verificó el reparto de premios a los alumnos de la escuela de dibujo, creada en el barrio de la estación por el presbítero don Juan Carmona.

A ese acto concurrieron con éste, el teniente alcalde señor Barriga, el concejal señor Osorio, el profesor de escuela de artes y oficios señor Covarsí, y los señores don Julio Soares Monteiro y don Vicente Martínez González.

Fuegos artificiales

Más tarde, y con gran concurrencia, hubo fuegos artificiales.

Bailes populares

También hubo bailes populares, tomando parte en ellos un gran número de jóvenes de la barriada y de la ciudad.

Procesión

En la tarde de ayer se verificó en la barriada la procesión de costumbre, formando parte de la presidencia por delegación del alcalde, el primer teniente de alcalde don Juan Barriga.

Teatro López de Ayala

Sesión continua de cinematógrafo, desde las ocho de la noche.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Badajoz

Resumen del movimiento habido en la Caja de Ahorros de esta capital, durante la segunda decena del presente mes:

	Pesetas
Ingresos	
85 imposiciones verificadas del 11 al 20, de ellas 17 nuevas.....	14.557,00
Pagos	
72 reintegros satisfechos durante el mismo período de tiempo.....	13.709,10
Exceso de imposiciones ptas.	00.847,90

Badajoz, 26 de Mayo de 1917.—El director gerente, José García.

EL TESORO

Echegaray (antes Soledad), número 19.

Azúcar terrón, extra, kilo, 1,45.
Idem caña, superior, molida, 1,40.
Cafés, 4, 5 y 6 pesetas kilo, especialidad de la casa.

Antes de hacer sus compras, consulte los precios de esta casa.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy.

Sección 1.ª—Juicio por jurados

Juzgado, Llerena.—Delito, parricidio; procesada, Isabel Valverde Perera; fiscal, señor Bonilla; defensor, señor Jiménez Cierva; procurador, señor Barriga.

Sección 2.ª—Juicios orales

Juzgado, Fuente de Cantos.—Delito,

desacato; procesado, Francisco Martínez Victorio; fiscal, señor López Chacón; defensor, señor Rodríguez Machín; procurador, señor Serrano Fernández.

Pena pedida: seis meses.

* * *

Juzgado, Fuente de Cantos.—Delito, lesiones; procesado, Juan Pérez Bravo; fiscal, señor López Chacón; defensor, señor Calderón; procurador, señor Serrano. Pena pedida: un año, ocho meses y un día.

* * *

Juzgado, Mérida.—Delito, lesiones; procesados, Alonso Rodas y tres más; fiscal, señor López Chacón; defensor, señor Calderón; procurador, señor López Gutiérrez.

Pena pedida: dos meses y un día para cada procesado.

Juicio por jurados.—Apreciación de una circunstancia atenuante

En la sección primera se celebró ayer el de una causa procedente del Juzgado de Llerena, instruida contra el joven Vicente González Fernández, vecino de Jerez de los Caballeros, que durante algún tiempo residió en la primera de dichas ciudades, por robo de conejos.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, afirmaba que el procesado había cometido tres delitos de robo en una dependencia de casa habitada, y que por cada uno de ellos debía condenarse a dos años, once meses y once días de prisión correccional.

El defensor sostenía, por el contrario, que el procesado era autor, únicamente, de un delito de robo, en un local que no podía considerarse como dependencia de casa habitada, con la circunstancia atenuante de haber realizado el hecho impulsado por el hambre, pidiendo en su virtud que se le impulsaran tres meses y un día de arresto mayor.

Practicadas las pruebas, el fiscal señor López Chacón modificó sus conclusiones provisionales en el sentido de que sólo se había cometido un delito de robo en lugar no habitado sin que existieran circunstancias modificativas.

En su informe pidió el Jurado un veredicto de culpabilidad sin apreciar la circunstancia atenuante alegada por la defensa en sus conclusiones provisionales sostenidas como definitivas.

El defensor, señor Osorio, insistió en que existía dicha circunstancia atenuante.

El presidente del Tribunal de derecho don Francisco Ruiz hizo imparcialmente el resumen de ley.

El veredicto del Jurado fué de culpabilidad respecto a un solo delito, estimando la circunstancia atenuante alegada por la defensa. (Es la segunda vez que hace esto el Tribunal popular.)

Abierto el juicio de derecho, el fiscal y el abogado defensor solicitaron que se condenase al procesado a dos meses y un día de arresto mayor, y en este sentido dictó sentencia la Sala.

Local y Regional

En el Consulado

de Portugal

Anoche se verificó en los salones de dicho Consulado, la fiesta organizada por el señor Aguiar de Oteda y su distinguida esposa doña Alice R. Antunes, como homenaje a los artistas extremeños y a la Prensa local.

La concurrencia fué tan numerosa, que era muy difícil dar un paso por ninguna de las habitaciones de la casa.

Todos los números del programa fueron ejecutados, en el orden que marcaba el mismo, por las personalidades que los tenían a su cargo, obteniendo aplausos entusiastas.

Cuando llegó la hora de beber el champagne de honor, muchos de los invitados asaltaron— así puede decirse—el saloncito a ello destinado, y dieron muestras de la satisfacción que les causaba el saborear aquel espumoso licor y los vinos procedentes de Portugal con que les obsequiaban.

En los momentos en que el cuadro que allí vimos, revestía un carácter demasiado realista, quizás, presentóse en el Consu-

lado una tuna portuguesa que fué acogida con signos de afecto, pronunciando el jefe de ella un discurso que arrancó muchos aplausos y al que contestó el señor Tellez, en otro ciertamente adecuado.

Las notas salientes las dieron, en los números que ofrecieran, el señor Guimerá y el señor Muriente.

En todas las habitaciones de la casa había profusión de flores y de luz, y los consules dieron una muestra más de su amabilidad exquisita.

La fiesta hubiera resultado más brillante, si hubiese sido menos numerosa la concurrencia.

Nosotros felicitamos cordialmente a la señora doña Alice y al señor don Abel, por el cuarto aniversario de su casamiento, y por celebrar, además, la primera, su fiesta onomástica, deseándoles que sean muchísimos los años en que se les dedique igual felicitación, sin que durante ellos suja la más leve nubecilla que turbe sus venturas y su nido conyugal.

Con brillantísimas notas ha obtenido el título de doctor, el joven y reputado médico don Augusto Vázquez, hijo de nuestro querido amigo don Narciso Vázquez Lemus.

Por ello le felicitamos.

También ha obtenido igual título con análogas notas el médico de la beneficencia domiciliaria don Juan Bautista Silvestre.

Le damos la enhorabuena.

A VOLUNTAD DE SUS DUEÑOS, se vende en subasta extrajudicial una casa en esta ciudad, calle de Joaquín Sama (antes del Río), números 36 y 38.

Dicha subasta se verificará el 9 de Junio próximo, de once a doce de su mañana, en el despacho de don Isidoro Osorio, calle de Arco Agüero, número 18, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

En Villafranca de los Barros, ha fallecido, don Antonio Mancera.

Damos el pésame a la familia.

Han venido a Badajoz el vicepresidente de la Comisión provincial, don Francisco Gómez Bravo y el diputado provincial don Sebastian García Guerrero.

Acompañado de su familia regresó a Zarza de Alanje, nuestro amigo, don Cándido Cerrato.

El domingo próximo se dará la comunión a los presos de la cárcel.

Probablemente se les dará un pequeño socorro en metálico, como en años anteriores.

Escándalo

Mayúsculo fué el que promovieron ayer en la calle de Joaquín Sama, Agustina Marín y María Sánchez Zamora.

Se ha formulado contra ellas la denuncia correspondiente.

Pastillas de la

IDEAL DE LOS PURGANTES
DEPÓSITO

Maravilla del estómago, antibiliosas

y depurativas de primer orden

Dosis: Una, laxante.—Dos, purgante.

Caja, DIEZ centimos.—Tubo, UNA peseta.

Purgante suavísimo, no da dolores de vientre, no da irritación, no da el aplastamiento que dan los demás purgantes; y usándolas puede comerse de todo y hacer la vida habitual.

FARMACIA M. ROSELLO.—BARCELONA

SE VENDEN de 3.500 a 4.000 arrobas de carbón de encina, bueno, en La Albuera. Para tratar en Badajoz, con don Pedro González, San Agustín, 53.

Jardinera Se vende una en buenas condiciones. Darán razón, Menacho 20.

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

Antes se recetaba a los anémicos que bebieran sangre de buey, vaca o ternera, en los mataderos. Este tratamiento, a más de ser desagradable y repugnante resultaba de dudosa eficacia y con frecuencia daba lugar a perturbaciones del estómago y de los intestinos.

Ahora los anémicos, los debilitados todos cuantos tienen empobrecida la sangre pueden recuperar las fuerzas y la salud, tomando después de cada comida una o dos Píldoras Pink, que les darán sangre rica y pura, les estimularán el apetito y les tonificarán los nervios.

• ANTES

AHORA

Las Píldoras Pink

son de reconocida eficacia contra la anemia, clorosis de las jóvenes, debilidad general, jaquecas, neurastenia, enfermedades nerviosas, reumatismo, dolores de estómago.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Almacén de Alpargatas,
Cordelería y Calzado
Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,
Badajoz, Sevilla, Córdoba
y Huelva

José García Mata

ALMACENISTA

Tamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

BADAJOZ. — Tel. La Minería Extremeña

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES
DE
FLORENCIO GARROTE PÉREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29 Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público,
FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

FARMACIA DE G.^a UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo.

ACADEMIA TORRES

Carreras militares
y Escuela Naval

Director: DON ANTONIO TORRES BASTARD, Capitán de Infantería

ÉXITOS INMEJORABLES

Núm. 1 Última convocatoria
Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.
Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.
Para detalles, pidanse Reglamentos, Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco centimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

de

“La Región Extremeña,”

Radio Salinero de los Santos
Procurador de los Tribunales
ABRIL, 22.

